

# 闻“汛”而动 以“演”筑防

——官渡镇 2024 年开展防汛及地质灾害应急演练

为增强群众防灾、避险自救意识，完善抢险救灾体系，切实保障人民群众生命财产安全。4月18日，官渡镇组织镇村干部、派出所、卫生院、应急队伍、民兵等60余人，在刘家梁水库及二沟河村张家院子开展防汛抢险和地质灾害应急演练。



本次演练以刘家梁水库、二沟河村张家院子遭受连续降雨、强降雨为背景，二沟河村地质灾害点监测员巡查时发现山体出现滑坡、裂缝，严重威胁到群众生命财产安全。镇、村干部在接到险情报告后快速反应，组织受伤群众分批由应急分队干部带领转移到安全地带，并对受伤群众进行紧急转移。从发现险情、逐级

上报、到下达指令、集结人员、调度车辆、协调各组、物资运送等，整个过程仅用时 20 分钟。



经过大家的共同努力，在规定时间内将受威胁群众均转移至安全地带，险情最终解除。整个演练过程组织有力、反应迅速、处置果断、保障有力，达到预期目标，演练圆满成功。



此次演练有效增强了官渡镇各部门的协同合作能力，提高了应急处突能力，进一步增强了广大人民群众的应急避险和自救互救能力。进入汛期后，官渡镇将时刻绷紧地质灾害防治这根弦，持续开展常态化宣传、培训、演练，不断提升了全民知险避险、应急处置和自救互救能力，最大限度减少人员伤亡和财产损失，力争做到“人人讲安全、个个会应急”。